

EL CORREO

NUM. 9.869.—(AÑO XXVIII.)

MADRID.—MARTES 49 DE NOVIEMBRE DE 1907

PRECIO: 5 CENTIMOS

OLA DE SANGRE

En muy pocos días Madrid ha sido testigo de trágicos sucesos, entre los cuales, por las características que en ellos han concurrido, desuellan el de la calle del Calvario y el cometido por un jovenzuelo de quince años la noche del domingo en la calle del Conde de Romanones.

El tipo del chulo madrileño se nos ha presentado una vez más en su horrible desnudez aguzando su inteligencia para vivir sin trabajar, y cuando Carmen Alonso, mujer fuerte y digna, resiste todas las asechanzas, el *Hojalata* encuentra un recurso supremo, matar, y al golpe de su cuchillo caen muertas madre e hija y se derrumba un hogar formado por el amor y el trabajo.

Horas después, el *Fresquete* (toda esta gentaza gusta de apodos) hería gravemente a Luciano Díaz, sin que por parte de éste mediara provocación alguna, y ya en la Comisaría, cual si fuera un discípulo de Alfonso el Sabio, exclama: «Esto no es nada; seis meses de arresto, porque soy menor de edad».

Hojalata ha muerto sin que la justicia humana pudiera castigar su horrendo delito; *Fresquete* como ahora ha salido del Hospicio, donde no ha sido posible torcer sus malas inclinaciones, saldrá mañana del correccional y buscará una nueva víctima, teniendo cuidado de estudiar nuevamente nuestra legislación para realizar el delito en forma que la pena resulte aminorada.

Ante hechos de esta naturaleza cabe preguntar: ¿No es hora ya de que nos defendamos? ¿Van a estar las mujeres a merced del primer miserable que las saiga al paso? ¿Va a perecer un honrado obrero porque un chiquillo quiera desahogar sus perversos instintos?

Claro está que los delitos de sangre siempre han existido, y desgraciadamente subsistirán; pero urge que todos pongamos los medios para que el mal no revista tan graves proporciones.

Algo se ha hecho por el Gobierno actual en pro de la mejora de las costumbres con el cierre de las tabernas a las doce y media de la noche, y prohibición de la libre venta de armas; pero este primer paso, digno de aplauso, necesita completarse; hay que buscar algún medio que permita defender a la mujer, no tan sólo de bárbaros atentados como el que motivó estas líneas, sino de los ataques al pudor, de que son víctimas a todas horas en las calles y plazas de Madrid.

Esta es una acción social que corresponde al Gobierno llevar a cabo; pero también los periódicos podrían contribuir a ella mejorando el ambiente moral en su misión de propagadores de la cultura nacional.

Desgraciadamente suele pesar en el periodismo más que esta razón, con la que en el fondo se halla comprometido, el interés de empresa, que aprovechando la falta de ilustración de nuestras clases populares y aun no populares, *hinchca*, como en el *argot* periodístico se dice, el suceso, dando toda clase de especulaciones de detalles; convirtiéndolo al asesino poco menos que en un héroe de novela, publicando su fotografía; escudriñando hasta los últimos rincones de su vida, y a veces sacando a relucir los nombres de su familia, que, cuando no está ligada con él en el hecho criminoso, es digna de mayores respetos.

Eso sí; después se elama por el remedio, y se culpa a los Gobiernos de todo, sin ver que acaso la prensa sea la menos llamada a tirar la primera piedra.

MARRUECOS

En Rabat

Esfuerzos del Maghzen

Paris 19.

Un despacho de Rabat comunica que el Maghzen viene haciendo grandes esfuerzos para dar el golpe decisivo a la mehallá de Muley Hafid, cuya importancia parece disminuir cada día más.

En Casablanca

Lo que dice el general Drude.—Tranquilidad.—En previsión de un ataque.—La situación de las tropas.

Paris 19.

Durante una conversación sostenida con un redactor de *Le Matin*, afirmó el general Drude que era absoluta y completa la sumisión de las kábilas de las Chábilas.

Toda la región en un radio de 45 kilómetros está libre a rebeliones. Sólo hacen cortas incursiones y saqueos de vez en cuando las caravanas y cuadrillas de ladrones compuestas de soldados de la mehallá de Muley Hafid que continúa todavía en Sidi Aissa.

Sin embargo, a pesar de esta relativa tranquilidad, no serán reducidas las fuerzas de ocupación, ante la posibilidad de una marcha de Muley Hafid sobre Casablanca, habiéndose adoptado algunas medidas en previsión de que esto ocurra.

El general Drude ha hecho aconsejar a Muley Hafid evite que sus hombres atacaran a los franceses, pues éstos están dispuestos a contestarles duramente.

Asimismo declaró el jefe de las tropas francesas que con 25.000 hombres y merced a las posiciones que ocupan en las lomas y a las obras de defensa que hizo erigir y al fuerte Prevost, cuyos trabajos se terminan con actividad, puede mantenerse tanto tiempo como sea necesario.

A demás—añadió—toda la región inmediata a

Casablanca está arruinada y no puede alimentar a una mehallá.

Rumores y noticias

Los partidarios de Muley Hafid

Noticias recibidas de Sidi-bel-Abbés dicen que en las mezquitas de Figuig se ha leído una carta de los ulemas de Marrakech anunciándoles ser ellos quienes nombraron a Muley Hafid Sultán, ordenando que preparen la guerra santa y marchen a exterminar a las tropas francesas de Casablanca.

Otra carta análoga se ha leído en la mezquita de Taflet.

Las kábilas de Tafilalet y Ain-Chair, hostiles a Francia, se encuentran agitadas y están preparando nuevas fuerzas para ayudar al nuevo Sultán.

El pago de una multa

Lalla-Marnia 18.

Creíase que dentro de poco harían efectiva los Beni-Snassen la multa de 5.000 francos que les fue impuesta a raíz y con motivo de la agresión realizada contra los spahis franceses el día 9 de Octubre próximo pasado.

Los jefes de dicha kábilá vienen realizando gestiones con los Beni-Ourimech acerca del referido pago.

A pesar de haberseles prohibido a los Beni-Snassen la entrada en el zoco de Lalla-Marnia, sigue bien surtido el mercado en toda clase de géneros.

Consejo de ministros

Paris 19.

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Fallières, ha dado a conocer M. Pichon que siguen celebrándose con completo acuerdo las entrevistas que con el ministro de Negocios Extranjeros marroquí, Si-Ben-Sliman, han iniciado desde hace algunos días en Rabat los representantes de Francia y España, señor Libería y M. Regnault, para tratar del papel que hayan de desempeñar en mancomunada acción dichas potencias, muy especialmente en lo que se refiere a la organización de la policía en los puertos, la represión del contrabando de armas y las indemnizaciones que han dado lugar los sucesos ocurridos en Casablanca.

EN EL ATENEO

Conferencia del Sr. Cossío

En el Salón de actos del Ateneo leyó anoche el Sr. Cossío algunos fragmentos de su obra dedicada a la vida y a la obra del Greco.

El Sr. Cossío, con un gran acierto, estudia en su obra la influencia que el rudo ambiente de Toledo ejerció en el temperamento artístico del pintor de las vírgenes y de los caballeros, borrando de su paleta las influencias de otros maestros y convirtiéndolo en la personalidad singular y vigorosa que revelan sus obras.

Los cuadros más famosos del artista, sugieren al Sr. Cossío lucubraciones consideraciones desde el punto de vista artístico e histórico. El capítulo dedicado al enterramiento del conde de Orgaz es muy notable y profundo.

Su libro constituirá una hermosa monografía histórica digna por todos conceptos de figurar junto a las consagradas a las mayores celebridades extranjeras.

La labor del Sr. Cossío fué premiada con calurosos aplausos por el numeroso público que asistió a la lectura.

Mañana miércoles, de siete a ocho de la tarde, explicará en la Escuela de estudios especiales su cátedra de Historia contemporánea de Europa y América, el Sr. D. Alfonso de Arantava.

PORTUGAL

Una explosión.—Dos muertos

Lisboa 18.

La policía comunica la siguiente nota: «Esta tarde, mientras estaban preparando tres individuos unas materias explosivas para un fin manifestamente criminal, se produjo de repente una explosión a consecuencia de la que resultaron muertos dos de los manipulantes, uno de ellos el electricista Antonio Feliciano Heredia.

El tercero fué detenido por la policía.

A consecuencia de la explosión resultaron también varios heridos.

Se han practicado varias detenciones relacionadas con este suceso.

Lo que dice «O Popular»

Lisboa 18.

Ante los últimos artículos y controversias publicadas en los periódicos, declara *O Popular*, órgano del Sr. Vilhena, jefe de los regeneradores, que ha fracasado el proyecto de manifestación pacífica de las oposiciones, fijada para el día 2 de Enero próximo.

Añade el referido periódico que a pesar de no haber podido ser llevado a cabo, ha pasado a la historia la idea del Sr. Vilhena.

Un nombramiento

Lisboa 18.

El Sr. Mello de Souza, gobernador del Banco de Portugal, ha sido nombrado consejero de Estado en sustitución del Sr. Barbosa du Bocage, que falleció en esta capital el día 3 del actual.

La familia real.—Los portugueses en Africa

Lisboa 18.

El rey D. Carlos, el príncipe real y el infante don Manuel han regresado hoy al palacio de Lisboa.

Una columna de infantería y artillería ha salido de Loanda para combatir a los royezuelos indígenas de Mossulo y Libonges, cerca de Ambriz.

Consejo de ministros.—Medidas restrictivas

Lisboa 19.

El Consejo de ministros ha acordado no autorizar reunión política alguna que vaya encaminada a propagar la agitación, y prohibir a los periódicos cuantas discusiones no sean puramente doctrinales ó no se limiten al examen de los actos administrativos del gobierno.

Asimismo quedará prohibida la publicación de cuantas noticias, rumores ó comentarios redunden en perjuicio del crédito nacional ó tiendan a especulaciones financieras.

EL CENTENARIO DE ESPRONCEDA

La tragedia «Doña Blanca de Borbón» El monumento a Espronceda

El día 25 de Marzo del año próximo, fecha de la celebración del centenario Espronceda, se representará probablemente en el teatro Español, por la compañía Guerrero-Mendoza, una tragedia en cinco actos y en verso, titulada *Doña Blanca de Borbón*, que dejó inédita el insigne vate extremeño.

Esta tragedia no se ha llegado a representar ni ha sido impresa nunca, conociéndose solamente los fragmentos y el ligero extracto publicados por D. Patricio de la Boscoura en un discurso de la Academia, recientemente reproducidos en el libro titulado *Espronceda*, publicado no hace muchos meses por D. Antonio Cortón.

La obra, de cuya refundición se han encargado D. Joaquín Diez y D. Salvador Rueda, está inspirada en la historia del rey de Castilla Pedro I el Cruel, apellidado el *Justiciero* por los peores de los siglos XV y XVII, y abundan en ella las escenas magistrales en que al vigor y sonoridad de los versos se une lo trágico de las situaciones, produciendo un inconcebible efecto de emoción estética.

Los que conocen la obra afirman que el tercero y cuarto actos son soberanos, recordando la primera parte de aquél la incomparable dramaturgia de Shakespeare.

La causa de no haberse representado dicha obra en vida de su autor, fué el haberlo impedido la censura por las frases revolucionarias que aquélla contiene.

El distinguido escritor y catedrático de la Escuela de Artes Industriales de Toledo, D. Aurelio Cabrera, encargado del monumento a Espronceda, ha concluido el boceto del mismo.

Este es admirable, resultando una grandiosa concepción de la época y de la obra literaria del insigne poeta extremeño, el cual figura en dicha obra como héroe al que se refieren todas las representaciones del monumento.

El Centro Extremeño de este corte lleva la iniciativa de la región en este asunto, y en sus salones se expondrán los trabajos de Cabrera.

LA TERCERA DUMA

El día 15 se ha verificado en San Petersburgo, en el palacio de Tauride, la apertura de la tercera Duma.

Esta primera sesión del Parlamento ruso, cuya apertura ha transcurrido en medio de la mayor indiferencia, contrastando grandemente con el entusiasmo popular mostrado al inaugurarse las tareas parlamentarias de la primera y segunda Duma, pone de manifiesto que la nación confía poco en que la labor de la legislación que comienza sea fructífera para el bienestar nacional.

La prensa de San Petersburgo hace notar que ningún lezo existe entre la nación y la actual Duma, la cual corre el riesgo de transformarse en breve en una institución gubernamental semi-oficial, y en esto está precisamente el peligro, pues no cabe duda de que el Parlamento ruso no gozará de verdadera autoridad si no puede apoyarse en la opinión pública y no cuenta con la masa nacional para animarlo en su obra.

La mayor parte de los representantes de la actual Duma pertenecen a los partidos de la derecha, pues su número asciende a 295 por 442 diputados que componen la Cámara, siendo así que en la segunda Duma ascendían únicamente a 92.

La derecha se encuentra dividida por diversas tendencias. Hay en ella 36 reaccionarios, cuyo ferviente deseo es la implantación de la más rígida autocracia; 40 monárquicos, que sin caer en las exageraciones reaccionarias, creen que la Duma debe desempeñar un papel consultivo; 109 conservadores, propiamente dichos, y 110 octubristas, que pretenden—recordando las promesas del Manifiesto imperial de 30 de Octubre de 1905—hacer de la Duma una Asamblea verdaderamente parlamentaria, encargada de exigir la responsabilidad a que los ministros se hagan acreedores.

Frente a los diputados de la derecha están 53 del centro, divididos en progresistas, miembros del grupo de la renovación pacífica y diputados de las provincias bálticas; 40 «cadetes», 18 nacionalistas polacos, 10 radicales y una docena de demócratas socialistas. En cuanto a los diputados revolucionarios que tan brillante papel desempeñaron en la anterior Duma, constituyen en la actual una minoría insignificante.

El grupo más compacto de la derecha, el de los octubristas, es el que hasta ahora se ha impuesto a las diversas representaciones parlamentarias, y un individuo de su seno, M. Nicolaï Komiakoff, ha sido elegido presidente por 371 votos contra 9.

Este, interrogado por un redactor de la *Gaceta de la Bolsa*, ha manifestado que su divisa era la siguiente: «Trabajar; siempre trabajar»; añadiendo que el partido octubrista pretende que la labor de la tercera Duma sea más beneficiosa para el país que la realizada por las dos primeras, a cuyo efecto procurará la cooperación de los otros partidos.

Si estos buenos deseos de M. Komiakoff se realizaran, es indudable que la opinión pública se colocará rápidamente al lado de los diputados, animándolos a proseguir una tarea de regeneración nacional, de que tan necesitado está el Imperio ruso.

El Instituto de Reformas Sociales

Anoche se reunió el Instituto de Reformas Sociales, ocupándose principalmente del estado lamentable en que, según las noticias recibidas de Panamá, se encuentran los españoles residentes en dicho país.

También se trató de diversas consultas de poca importancia hechas por el Ministerio de la Gobernación, de varios asuntos estadísticos y del conflicto de los obreros carreteros de Barcelona. No recayó acuerdo sobre ninguno de los asuntos tratados.

En la reunión no pudo tratarse de la cuestión relativa al cierre de las tabernas en domingo, por no haber remitido su informe la ponencia.

DE SPORT

El automovilismo en 1908

La comisión de concursos del Automóvil Club de Francia ha trazado ya las líneas principales de su campaña para el próximo año.

A fines del mes de Abril ó principios de Mayo celebrará un concurso de vehículos industriales, cuyo reglamento será igual al del verificado en este año, y comprenderá un recorrido total de 4.000 kilómetros.

Además de este concurso se anuncia otro de la misma clase de vehículos, que se celebrará entre París y Madrid.

La ruta que en caso de verificarse la prueba han de seguir los grandes camiones y ómnibus de transporte, será París-Hendaya-Burgos-Madrid, y el regreso por Barcelona a París.

Del 1.º al 10 de Agosto se disputará por segundo año la Copa de la Prensa, en condiciones análogas a las aplicadas este año a los vehículos que en ella tomaron parte, y en las cuales intervinieron: el peso, la carrocería y consumo, y cuya fórmula definitiva se dará a conocer ulteriormente.

La comisión de concursos del A. C. F. se ocupa de la conveniencia de crear un circuito cerrado permanente en una región montañosa, que comprenda grandes accidentes del terreno y líneas rectas, así como cuestas de un 10 por 100 de inclinación por lo menos. La extensión de dicho circuito deberá ser por lo menos de 40 kilómetros, sin que se asemeje a una pista ó autódromo, como el de Brooklands (Inglaterra), siendo su trazado el de una carretera *verdadera*.

Nuevo aeroplano de Santos Dumont El infatigable *sportman* brasileño Santos Dumont, no cesa un instante en sus trabajos acerca de la navegación aérea.

Recientemente ha construido un aeroplano con el cual ha hecho ya varios afortunados ensayos. El aparato lleva un motor de 23 caballos, siendo el peso total del aeroplano en orden de marcha, con aviator y esencia, de 110 kilos.

Santos Dumont se propone con este aeroplano realizar sensacionales pruebas.

Los Reyes en Inglaterra

Los Reyes en Workshop Londres 18.

Con dirección a Workshop, donde visitarán al duque de Portland, han salido esta tarde de Londres los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, acompañados por el embaajador de España y por su señora la marquesa de Villaurrutia.

A despedir a los augustos viajeros acudieron a la estación la madre de la Reina y la Infanta doña Isabel.

Hasta el viernes ó el sábado de esta semana no regresarán de Workshop los Soberanos españoles.

En la residencia del duque de Portland Londres 18.

Los Reyes D. Alfonso y doña Victoria han llegado a la residencia del duque de Portland. En ella permanecerán varios días.

LOSESTRENOS

LARA UN TÍO VIVO Ó EL CIRUELO DEL PROGRESO, sátira en un acto y en verso, original de don Tomás Luceño.

Cuanto en en cierta ocasión en que se estrenaba una obra de D. Manuel Fernández y González, que no agradaba, dijo su autor al ver que el telón caía al terminar el segundo acto entre el más significativo silencio:

—Estoy obteniendo un gran éxito de respeto. Pues lo mismo pudo decir anoche el Sr. Luceño. Su *sátira* agradó lo que el drama de marras, y finalizó con el mismo silencio.

Está escrita en versos bastante correctos y fáciles; pero como a esta cualidad no une otras muchas, necesarias para triunfar en el teatro, y como además, los actores la interpretaron con la menor fe posible, la obra fué al foso.

De esperar es que el Sr. Luceño se desquitará en breve, y la compañía de Lara también, del tropiezo de anoche.

El duque de los Abruzzos

Banquete a bordo Barcelona 19.

El duque de los Abruzzos ha invitado a un almuerzo que se celebró a bordo del *Reina Elena* al capitán general, gobernador, alcalde, cónsul y viccónsul de Italia.

Durante la comida, que se prolongó desde las doce hasta las dos, estuvo tocando la charanga de a bordo.

El acto, si bien eran personajes oficiales los que allí asistían, solo tuvo carácter íntimo.

A los postres pronunció frases de cariñosa salutación a España y Barcelona y a los Reyes.

La contestó el general Linera en nombre de las autoridades, formulando votos por la prosperidad de Italia y sus monarcas.

Terminado el almuerzo, enseñó el duque de los Abruzzos a sus invitados todas las dependencias del *Regina Elena*, barco de construcción moderna y hecho todo él en Italia. Hizo funcionar la maquinaria eléctrica y simular la carga de unos cables.

Manifestó que mañana zarpará dicho acorazado con rumbo a Tánger, de donde se hará nuevamente a la mar para Inglaterra, haciendo el viaje coasteando.

Esta es la primera vez que sale para el extranjero el nuevo barco.

Hoy ha saltado la marinería en *la* *buca*. El tiempo está frío y lluvioso.

EL COMERCIO EN FRANCIA

Durante los diez primeros meses del año actual, el comercio exterior de Francia se ha realizado por una importación de francos 4.934.160.000, con aumento de 351.68 millones respecto a igual período de tiempo de 1906.

La exportación, que ha ascendido en el año actual a 4.375.917.000 francos, supera en 286.36 millones a la efectuada el año anterior. De ella, corresponden 319.08 millones a los paquetes postales, con 10.23 millones más que en el período comparado.

La exportación, que ha ascendido en el año actual a 4.375.917.000 francos, supera en 286.36 millones a la efectuada el año anterior. De ella, corresponden 319.08 millones a los paquetes postales, con 10.23 millones más que en el período comparado.

La exportación, que ha ascendido en el año actual a 4.375.917.000 francos, supera en 286.36 millones a la efectuada el año anterior. De ella, corresponden 319.08 millones a los paquetes postales, con 10.23 millones más que en el período comparado.

La exportación, que ha ascendido en el año actual a 4.375.917.000 francos, supera en 286.36 millones a la efectuada el año anterior. De ella, corresponden 319.08 millones a los paquetes postales, con 10.23 millones más que en el período comparado.

drá libremente de las localidades que no fuesen renovadas por los señores abonados a funciones de tarde en la anterior temporada, a favor de las personas que lo soliciten.

Los señores abonados a diario que deseen abonarse a las funciones de tarde, discurrirán un beneficio del 50 por 100 sobre los precios indicados en el cuadro de abono.

Las Asociaciones católicas

Segunda sesión

Granada 19.

En los salones del Centro Católico se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea de las Asociaciones católicas.

Presidió el acto el Arzobispo de Granada. Se leyeron varios trabajos relativos al tema primero, uno de ellos platinado que se fomenta la creación de círculos católicos.

El Sr. Casado propuso que se solicitase del Estado un préstamo de 150.000 pesetas, para emprender obras católicas de carácter económico.

El Sr. Vargas Mejía pidió que se extendieran las asociaciones católicas y que se solicitase del Gobierno el riguroso cumplimiento del desamortamiento y que impida el uso de armas y el abuso de las bebidas alcohólicas.

Después de pronunciados otros varios discursos, el alcalde de Granada, en breves palabras, saludó a los asambleístas y ofreció ayudar a la creación de nuevas asociaciones católicas, levantándose acto seguido la sesión.

FERROCARRIL DE ORENSE A VIGO

Esta mañana han visitado al ministro de Fomento los representantes de la Compañía de los ferrocarriles de Medina del Campo a Salamanca y de Orense a Vigo, para solicitar que sea incluido en el plan de ferrocarriles estratégicos la construcción del trozo de la línea de Zamora a Orense.

El Sr. González Besada, ha manifestado la imposibilidad en que se había de complicar tal petición, por que la subvención que el Estado ha de conceder a los ferrocarriles estratégicos que se construyan será reducida ó insuficiente para las obras de las líneas de Zamora a Orense, porque lo quebrado y accidentado del terreno que tiene que atravesar dicha línea, tiene que resultar muy costosa.

LOS ESTUDIANTES

Los alumnos de la asignatura de Física de la Universidad Central, que se hallaban en huelga, celebraron esta mañana una reunión en el aula donde acostumbraban a dar las clases.

Asistieron a la reunión algunos, no muchos, alumnos de otras asignaturas y facultades, y después de larga discusión, acordaron solicitar la destitución del catedrático, o al menos su sustitución por este curso.

También se trató de ir a una huelga general de estudiantes; pero el intento parece ser que ha fracasado, pues casi todos los alumnos de las distintas facultades han entrado normalmente en las clases.

El decano de la facultad de Ciencias ha acordado suspender por seis días las clases de la asignatura de Física, para evitar alborotos y dar tiempo a que el pleito pendiente entre el catedrático y sus alumnos quede solucionado.

En las inmediaciones de la Universidad se habían tomado precauciones esta mañana con motivo de la actitud de los alumnos de la clase de Física y por ser hoy el aniversario de los disturbios ocurridos hace años en el día de Santa Isabel.

Los estudiantes se han limitado a promover pequeños alborotos a la puerta de la Universidad, obligando a los conductores de los tranvías a parar los coches y diciendo propos a cuantas muchachas se aventuraban a pasar por allí.

Entre algún conductor de tranvías y los estudiantes se promovieron discusiones, que por fortuna no tuvieron consecuencias graves, y terminaron con la *omnibus* silba del grupo de futuros licenciados y doctores.

Los estudiantes de las Facultades de Ciencias y Filosofía y Letras, han entrado en sus respectivas clases.

UN CHEQUE COLOSAL

El plutócrata americano Pierpan Morgan firmó recientemente un cheque de 25 millones de francos destinado al Tesoro de los Estados Unidos.

En los círculos financieros se dijo entonces que Morgan había batido el *record* de los cheques al firmar el de retenerencia.

Es un error profundo, pues tal cheque representa sólo cantidad despreciable en relación de otros que el propio Morgan suscribió.

Para liquidar la situación de Carnegie en un *trust*, Morgan extendió un cheque de ciento veintinueve millones quinientos cuarenta y tres mil ochocientos cincuenta y tres francos, más treinta céntimos.

Pero este cheque aun no establece el *record* de las sumas que parecen fabulosas y han sido puestas en movimiento por un pequeño pedazo de papel.

El cheque mayor del mundo fué entregado por el Banco de Inglaterra a M. Hayashi, ministro del Japón en Londres, que cobraba en tal forma, el primer plazo de la indemnización de guerra pagada por los chinos a los japoneses, y representaba la suma de 275.221.875 francos. ¿Qué papelito...

Ya que mencionamos los cheques mayores del mundo, es oportuno hacer saber la caridad y cuánto fué poseedor del más pequeño.

Cleveland, representante de la gran República americana, recibió un día la liquidación de su haber presidencial, en la que se habían descubierto errores al cancelar las cuentas.

El cheque importaba la apreciable suma de cinco céntimos, y Cleveland, que sin duda, estando en vís de grandeza, no necesitaba dinero, prefirió poner en un marco con cristal a realizar el precioso documento.

HOMENAJE A FERRARI

Valladolid 19.

En el teatro Calderón se celebrará esta noche una función de homenaje en honor de Ferrari.

El programa se compondrá de la representación del drama de Ferrari, *La justicia del caso*, por la compañía dramática de Arturo La Riva; de un discurso pronunciado por D. Angel Taladrá, dedicándole la velada; de lectura de poesías del finado poeta, por Pascuala Mesa y el actor La Riva; y del correspondiente elogio de Ferrari, hecho por Castany, Luis Cuenca y Salvador Rueda.

Información telegráfica EXTRANJERO

Audiencia regia

Londres 18.
Los soberanos Ingleses recibieron esta mañana en Buckingham Palace a los condes de Caserta, duque de Calabria, duquesa María Pía, princesa María Josefa y príncipe Felipe de Borbón.

Vapor trasatlántico

Veracruz 18.
El sábado salió de este puerto con rumbo a la Habana el vapor de la Compañía Transatlántica Alfonso XII.

Oficiales arrestados

París 18.
Comuniqué de Bourges (departamento del Cher) que por orden de la autoridad militar superior se ha impuesto castigo de arresto a dos tenientes del regimiento de infantería de guarnición en aquella ciudad.

Según parece, se trata de un asunto relacionado con la detención practicada el día 15, de un capitán de infantería acusado de homosexualismo.

Los vicepresidentes de la Duma

San Petersburgo 18.
En la sesión de hoy de la Duma han sido elegidos vicepresidentes, en segunda votación, el príncipe Volkonski, que pertenece al denominado partido de los conservadores rusos, y el barón Reider, monárquico constitucionalmente depositado por el Báltico.

Alcanzó el primero 261 votos y el segundo 104.

El proceso Nani

Roma 18.
El Senado no ha celebrado hoy sesión. Mañana se reanuda la vista.

El presidente, Sr. Canalicchio, ha asistido de seguir dirigiendo los debates, que le producen emociones peligrosas para su salud, en extremo debilitada por lo avanzado de su edad, pues tiene ochenta y un años.

El rey ha firmado un decreto encargando de presidir el proceso al primer vicepresidente del Senado, Sr. Biserna.

Condenados a muerte

París 18.
Un despacho de San Petersburgo comunica que un Consejo de guerra ha condenado a la pena de muerte en la horca a 11 aldeanos de la Rusia Central.

Dichos campesinos están convictos de haber matado a un guardia rural que los perseguía porque robaban laña.

Estación carbonífera

Washington 19.
El gobierno mejicano ha autorizado a las compañías unidas para establecer una estación de bagajes carboníferos en Magdalena Bay, donde la segunda montaña se concentrará en la próxima primavera; pero no ha dado una contestación favorable a la petición del gobierno yanqui de permitir a la escuadra hacia ejercicios de tiro durante su permanencia en dicha estación.

Las relaciones franco-alemanas

París 19.
Asegura *Le Gaulois* que se da poca importancia en las esferas oficiales francesas al rumor circula lo de que Alemania parece cambiar favorablemente de disposición hacia Francia.

Por lo demás, la actitud de Alemania en cuestión de indemnidades de Casablanca, no facilita, ni mucho menos, una entente.

PROVINCIAS

Un crimen

Pamplona 18.
Ayer, en Oteiza, pueblo del partido de Estella, un sujeto desconocido sorprendió durmiendo a un matrimonio, metiendo al marido y dejando a la mujer en estado agónico.

Se ignora el paradero del criminal.

Comisión de concejales.—El general de los franciscanos

Valencia 19 (310 t)
Desde esta mañana lleva continuamente mañana marcha a Madrid la comisión de concejales, presidida por el alcalde, a gestionar asuntos de interés para ésta.

Se encuentran aquí el superior general de los franciscanos, padre Panadero, y el catedrático señor Píernas Hurtado.—*Mencheta.*

TRIBUNALES

Audiencia

Los tranvías "Cangrejos"

VUELCO DE UNA JARDINERA

SEGUNDA SESIÓN
A las dos en punto y con escasa concurrencia de público, se continuó en el local de la sección primera, la segunda sesión de esta juicio.

El acusador privado, Sr. Aragón, antes de dar principio a la prueba pericial, pide al presidente del tribunal le permita dirigir una pregunta al procesado Sr. Combat.

Concedido el permiso por la presidencia, preguntó el Sr. Aragón si después de ocurrida la catástrofe continuó el servicio de las jardineras remolcadas en la misma forma que antes.

El Sr. Combat contesta que el servicio continuó, pero que se cambió la manera de hacer las maniobras de enganchar y desenganchar las jardineras a los coches motores.

Prueba pericial

En la prueba pericial informan tres peritos médicos, uno de ellos perteneciente a la Compañía de Tranvías.

Uno de los peritos da cuenta de la diligencia de autopsia practicada en el cadáver de una de las víctimas, afirmando que ésta falleció a consecuencia de un traumatismo ocasionado por el vuelco de la jardinera, que acabó una enfermedad cardíaca que padecía.

Practicadas manifestaciones hacen los otros peritos, refiriéndose a las demás víctimas.

La prueba pericial termina relatando los peritos las lesiones que recibieron los demás heridos de la catástrofe y el tiempo que tardaron en su curación.

Prueba testifical

El primer testigo que comparó fue uno de los viajeros que iban en la plataforma de la jardinera volcada, el cual manifestó que se subió a aquella estando parada en frente de la calle de Cedaceros y que cuando empezó a deslizarse por la cuesta de la Carrera de San Jerónimo, vio al cobrador hacer todos los esfuerzos posibles, agarrándose al tornillo y dándole vueltas para parar el coche.

A continuación declaran otros viajeros que hacen idénticas manifestaciones que el anterior.

El Sr. Orosen, también viajero de la jardinera, dice que el día del suceso iba en la plataforma de aquella en compañía de su señora, y que cuando el vuelco empezó a darse solo el cobrador quiso echar el freno; pero éste no obedeció, y el vehículo se vino a parar a la calle de Cedaceros.

Manifiesta este testigo que la gente que había en la plataforma de la jardinera no impidió al cobrador manejar el freno, y que su señora, de resultado de las heridas recibidas, falleció a los pocos meses y él quedó lesionado de la mano izquierda.

El conductor del coche motor que arrastraba la jardinera que voló, contesta a preguntas del señor Alvarez Arraz, que aquella la dejaba en el sitio frente de la calle de Cedaceros y Ventura de la Vega, entre dos agujas que existen en la línea.

D. Torcuato Cadena, inspector de la Compañía, declara que cuando se estableció el servicio de las jardineras, la dirección le dió las oportunas órdenes para dicho servicio, y que el día del siniestro estaba él en la calle de Cedaceros hablando con un cobrador de la línea de Argüelles, cuando vio que la jardinera empezaba a moverse, no dando a esto gran importancia al ver que el cobrador se encontraba en la plataforma al lado del freno y al encargado de los cables junto al coche.

Al terminar este testigo su declaración, se suspendió la sesión hasta mañana.

Reunión de las acusaciones

Los letrados que llevan las acusaciones privadas en este juicio, se han reunido al concluir la sesión de esta tarde.—*M.*

NOTAS MUNICIPALES

Los alquiladores de coches de lujo

Ha visitado esta mañana al alcalde una comisión de alquiladores de coches de lujo, con objeto de exponerle los perjuicios que les irrogará el recargo del 100 por 100 que sobre la contribución actual cobrará el Ayuntamiento desde 1.º de Enero, en compensación a la desgravación de los vinos.

Estos industriales solicitaron del alcalde no se les recargue la contribución y deje ésta en la forma y cuantía actuales.

El conde de Peñalver les manifestó que no podía acceder a lo que solicitaban, pues aun cuando las razones que exponían las considera justificadas, el Ayuntamiento no tiene más remedio que establecer este recargo para compensar la baja de la supresión del impuesto de consumo sobre los vinos.

Ante esta negativa, los alquiladores de coches de lujo manifestaron al alcalde que no estaban dispuestos a pagar 150.000 pesetas, en lugar de las 80.000 que ahora satisfacen, agregando que se verán obligados a cerrar sus establecimientos, pues los ingresos que obtienen no les permiten satisfacer este nuevo recargo.

Están midiéndose por la comisión de Hacienda los nuevos presupuestos.

La comisión admite como cantidades de ingresos las dadas por el ministerio de Hacienda.

El alcalde, en virtud de la facultad concedida al Ayuntamiento para la cobranza del impuesto de cedulas personales, se propone sacar a subasta para su arriendo este impuesto.

Los automóviles

En aclaración a la real orden de 24 de Mayo próximo pasado, referente a la conducción, matrícula y marcha de los automóviles, el alcalde ha elevado una consulta al ministro de Fomento.

Se propone el alcalde crear las carreteras conducentes a esta corte, con cadenas, al estilo de Vizcaya, con objeto de que los automóviles y coches que no satisfagan contribución en Madrid por estar matriculados en otras poblaciones, paguen un tributo como derecho de peaje.

Los créditos contra el Estado

En el Ayuntamiento se ha recibido una real orden del ministerio de Hacienda contestando a la petición en que se solicita la derogación de otras real orden por la cual se daba por terminada la comisión mixta que practicaba la liquidación de las cuentas pendientes entre el Estado y el Municipio.

Esta nueva disposición confirma la que fué promulgada por el Municipio, declarando disueta la comisión liquidadora.

En la próxima sesión el Ayuntamiento tratará de esta disposición.

Los jardines de la Escuela de Veterinaria

Ha desmentido el alcalde la noticia publicada estos días por algunos periódicos, de que se proyectaba talar algunos árboles en el jardín de la Escuela de Veterinaria.

FINANZAS, ECONOMÍA Y HACIENDA

Mercados extranjeros

No ha conseguido favorables modificaciones dignas de señalarse en el transcurso de la última semana la situación de los mercados internacionales, y subsisten, aunque ligeramente amortiguados, los efectos que la crisis financiera de los Estados Unidos ha producido en las plazas europeas, especialmente en ALEMANIA, donde la tensión monetaria parece agravada.

En NUEVA YORK no ha tenido alivio definitivo la situación, aunque sí hay asomos de una pronta solución favorable, con la medida aconsejada por el antiguo secretario del Tesoro, Mr. Shaw, quien propone al Gobierno emitir 400 millones de dólares en papel del Estado, como en otras difíciles ocasiones se hizo, estimando que no bastarán a normalizar la plaza las remesas de oro que viene haciendo Europa. La idea no ha parecido mala a Mr. Roosevelt, quien se propone solicitar del Congreso la debida autorización.

Más encaminada la Bolsa, en realidad, hace transacciones de 330 a 350.000 títulos; pero siguen pesando sobre los recursos de los valores las ventas que hace Londres y la agravación de la crisis económica, que ya se extiende a la industria en general.

La que piores consecuencias sufre es la de construcción, pues, solamente en Chicago, el 85 por 100 de las fábricas ha reducido su personal, habiendo limitado también considerablemente muchas fábricas y almacenes de la región de Pittsburg y de Indianópolis.

Además ha comenzado el oro a tener prima, habiéndose pagado una gran partida que llegó a bordo del *Mauritania*, a 1 3/4 por 100.

Tampoco en LONDRES se ha modificado el semblante del mercado, donde sigue dominando el pesimismo, por el temor de que sea preciso remesar a los Estados Unidos nuevas grandes partidas de oro. Acerca de esto se mantienen divididas las opiniones, estimando muchos que la crisis puede considerarse conjurada, mientras creen otros que han de enviarse aún a Norte-América grandes cantidades de oro, y ante esta eventualidad, los Bancos libres han igualado el tipo de su descuento al del Banco oficial, elevándolo al 7 por 100.

El dinero en *Lombard Street* está pedido al 5 por 100.

Estos hechos influyen notoriamente en los valores, cuyos cursos se debilitan, descendiendo, no ya sólo los fondos públicos, entre ellos los *Consolidados* que bajan a 81 7/8, sino hasta las minas de oro, cuya cotización pierde bastante cuando conseguido reponer la anterior semana.

La debilidad se señala en todos los grupos, quedando el mercado inquieto y dominado de una viva nerviosidad.

Por lo que a PARÍS se refiere, después de la liquidación quincenal, ha vuelto la plaza a perder su firmeza y se debilita de nuevo los valores, excepción hecha de la *Renta*. Esta conserva sus altos cursos y se halla bien impresionada ante la perspectiva de que el proyecto sobre la renta se modificará en forma más ventajosa, a pesar de haberse negado como también se negó que monseñor Caillaux dimitiese.

Los valores españoles han tenido en el transcurso de la semana oscilaciones muy variadas, habiendo primero para volver a caer a mitad de la septuagésima, pero quedando, en fin, con cambio más alto que el que al comienzo tuvieron. El *Riottino* subió en la sesión del martes hasta 1.616, pero las ventas que ha hecho Londres y la mala impresión que en general reina en todos los departamentos le hicieron caer de nuevo. Sin embargo de lo expuesto, y no obstante el retraimiento que se observa en los negocios, se espera que la situación despeje algo esta semana, lo cual animará más los cursos y las cotizaciones, que se esfuerzan por orientarse al alza y la consiguen ya en la sesión de ayer.

Bolsas nacionales

La Bolsa de MADRID ha tenido en la pasada semana alguna mayor animación en las cotizaciones, singularmente en las sesiones de los cuatro primeros días, que fueron para los fondos públicos de alza no interrumpida, pero principalmente señalada para la *Deuda reguladora* que ganó medio entero, subiendo de 81'05 a 81'55.

A ello ha contribuido la relativa firmeza que en los mismos días reflejan los mercados extranjeros y las recompras del descubierta vendedor que realiza beneficios.

Pero, tales efectos son rápidos y poco duraderos por constituir el alza, originados de nuevo el descenso en la sesión de viernes, por la flojedad que en París y Barcelona produce el recrudescimiento de la tensión monetaria internacional, y de otro lado, por la mala impresión que en el mercado madrileño ejercen los rumores de que va a ser rectificada la conducta de España en Marruecos, relacionados con estos rumores los de una próxima crisis ministerial que, a juicio de algunos, quedará circunscrita a la salida de dos o tres ministros y en opinión de los más será más o menos amplia. Aunque el planteamiento y solución de la crisis está suspendido al regreso de majestades del extranjero, es lo cierto que todo el mundo la considera inevitable, dado el estado actual de la política, y esto tiene al mercado en una situación de viva inquietud.

El *Interior* a fin de mes, después de haber subido hasta el jueves a 81'55, cae el viernes a 81'45 y el sábado a 81'35, quedando de nuevo a 81'45 en la sesión de ayer; es decir, que comienza la semana mejor orientado.

El *Contado* avanza de 81'05 a 81'45, para cerrar con la semana a 81'35, cuyo cambio mantiene, sin perder su firmeza.

Muy movido el *Amortizable*, combatió con firmeza a 101 y subió hasta 101'40 en vísperas del cupón, cortado el cual retrocede y queda a 100'15, pero no mal dispuesto.

Los valores municipales y provinciales han seguido dominados de la impresión que en la anterior crónica señalábamos.

En cuanto a los del grupo bancario, exceptuando al *Hispano-Americano* que baja de 152 a 150, todos los demás mantienen su firmeza, sin perder sus cambios y mejorando algunos, como el *Banco de España*, que llega a cotizar hasta 456 y cierra a 455'50.

De los valores industriales se significan los *Tobacos*, cotizando en alza a 406, así como los *Explosivos*, que se publican a 323, y los *Hornos* a 259.

Sólo las *Azucares* denotan flojedad, influidas por los acuerdos poco agradables para la Sociedad General adoptados en la reunión de azucareros de Zaragoza. Las preferentes cierran a 89'25, las ordinarias a 37'50 y las Obligaciones a 101'20.

Continúa la baja en los valores de electricidad por el pleto del consumo mínimo y alijer de conductores, perdiendo las acciones de *Chambert*, únicas cotizadas, cuatro enteros.

El cambio internacional, siempre inclinado al alza, llegamos a cotizar los francos hasta 13'20; pero con alza, llegamos a cotizarlos por la escasez de nuliz realizaciones por el convenio del Tesoro, morario, y de otro lado la mala impresión subieron descendiendo y quedan a 12'80. Las *Libras* subieron a 25'50 y cierran ayer a 25'45.

La Bolsa de BARCELONA aparentaba alguna mejoría en los comienzos de la semana, pero era solo ficticia, pues su situación lejos de aliviarse propendió a empeorar, continuando la flojedad en todos los valores.

Influye en ello notoriamente la tensión monetaria internacional, por una parte, y por otra, el normal estado de la política interior y los rumores que en el próximo envío de tropas a Marruecos.

Así es que a las ligeras ventajas que fondos y valores consiguen al comenzar la semana, ha sucedido en los días últimos un descenso general, acompañada la desconfianza en el mercado.

El *Interior* a fin de mes cierra a 81'20; los *Nortes*, a 62'55; los *Alicantes*, a 55'55; y los *Orenses*, a 23 por 100.

El negocio, en general, es escaso, pero las impresiones favorables que hoy transmite París hacen despertar fundadamente halagüeñas esperanzas.

En BILBAO presenta el mercado mejor semblante que el que ofrecía en la anterior semana, habiendo reaccionado en alza muchos valores y dando esto a la plaza alguna animación.

Claro es que la mejora solo se considera circunstancial, habiendo sido consecuencia de la extramada baja que aquellos valores tuvieron, pues las causas de la depresión subsisten; no ha mejorado el negocio de metales, continúan paralizados los embarques y han suspendido los trabajos algunas minas, temiendo que otras hagan lo propio.

De todos modos, el espíritu de resistencia no ha desaparecido, y esto mantiene la escasa animación del mercado, que de otro modo sería nula.

Los valores más movidos han sido, como siempre, los mineros, subiendo las *Calas* de 98 a 102'50 y las *Meneras* de 107 a 117, para quedar por último a 113, en tanto bajan *Casullo de las Guardas* de 100 a 95'50. No demás valores mineros poco operados.

En ferrocarriles el negocio es flojo.

En cambio se reaniman y suben *Altos Hornos* a 259 y los *Explosivos* a 323, debilitándose las resinas, que pierden dos enteros.

Los restantes valores flojos, en general.

EL BANCO FRANCO-ESPAÑOL.
Todo lo publicado en esta sección es de la exclusiva responsabilidad del Banco Franco-Español.

VIDA TEATRAL

Madrid
LARA.—Correspondiendo la empresa a los circunstantes hechos a sus abonados de jueves por la tarde de dárles a conocer, lo más pronto posible, las obras de mayor éxito que se estrenen en la temporada, pasado mañana jueves se representará, por primera vez, la comedia en dos actos *Nido de ciguñas*, última producción de Linares Rivas, cada día más aplaudida.

Completarán el programa *La victoria del general* y *El nuevo seroñor*.

ZARZUELA.—El jueves de la presente semana se pondrá en escena, por la tarde, en sección *vermouth*, el doble, la popular zarzuela *Los madagascos*.

Terminándose cuenta que la obra consta de cuatro actos, la función comenzará a las seis en punto de la tarde.

La señorita Maldonado que ha sustituido a la señorita Pera en la butrificación de *La patria chica*, se ve obligada a repetir todas las noches la linda canción de la presentación a la Virgen de Pilar.

Se preparan *La Dolores* y el arreglo en castellano de la ópera *Frá Dábaldo*.

CÓMICO.—Mañana miércoles, en tercera sección, a las diez de la noche, se pondrá en escena la zarzuela *La borrica*, en la que toman parte Loreto Prado y Enrique Chicote.

En los demás días de la semana represe de las aplaudidas obras *La peseta enferma*, *Los guapos* y *La última copla*.

Provincias
SANTIAGO.—El sábado último debutó en esta población con la obra *El matrimonio interino*, la compañía cómico-dramática que dirige el aplaudido primer actor Sr. Montejano.

Distinguéronse en la interpretación las señoras Hiram y Ordóñez y los Sres. Montejano (padre e hijo), Capilla del Cid y Belja.

Vigo.—La compañía dramática que dirige el eminente actor italiano Vitaliano, dará en Vigo varias representaciones, figurando entre las obras elegidas el drama *Mare*, de Rusiñol.

En el teatro de Rosalía de Castro hizo anoche su presentación la compañía dramática Tuban Palencia, poniendo en escena la comedia *Nuestro juventud*, que fué muy bien acogida por el numeroso público que llenaba la sala.

Las redes telefónicas

Por real orden del ministerio de la Gobernación se ha dispuesto se saque nuevamente a subasta la explotación de las redes telefónicas urbanas de Málaga y Sevilla, con arreglo a los pliegos de condiciones que se publican en la *Gaceta* de hoy.

Dos mujeres asesinadas

Suicidio del criminal
Ayer, en la nueva, corrió por Madrid la noticia de que el autor del odioso crimen de la calle del Calvario se había suicidado cerca del pueblo de Villaverde.

Poco después de las diez de la noche, en el Gobierno civil se recibió un parte del cabo de la Guardia civil del puesto de Nueva Namanda dando cuenta de haberse encontrado en el camino de Villaverde, al lado de uno de los postes que sostienen los cables del fluido eléctrico el cadáver de un hombre, en el cual reconocieron el cabo a Tiburcio Zarzuelo (a) el *Hojalatero*.

Según se ha comprobado, el criminal estuvo ayer tarde por los alrededores del rancho *La China*, situado a unos cuatro kilómetros de Villaverde.

La pareja de la benemérita que rondaba por aquellos contornos, persiguiendo a unos cazadores furtivos, se acercó a dicho rancho y vieron que un hombre que se hallaba parado junto al camino en cuanto divisó a la pareja salió andando, dirigiéndose hacia los postes de la luz eléctrica, agitando con rapidez uno de ellos y asistiendo a cable.

Una llamada violenta surgió de repente y el hombre cayó al suelo.

El cabo de la benemérita y la pareja se acercaron a reconocer el cadáver, encontrándole un metro de los que usan los hojalateros, y dos escritos con lápiz; uno en el reverso de una carta, y otro en un papel cualquiera. Los dos escritos estaban dirigidos, uno a Teresa Zarzuelo, hermana del criminal, y otro a su padre.

En ambas cartas anunciaba su resolución de suicidarse.

Tiburcio enarga a su padre que haga efectivas una deuda de siete pesetas, otra de tres, y algunas más que tenía por cobrar, para que con su importe pague su entierro.

El cadáver del suicida fué conducido al cementerio de Villaverde, donde quedó depositado; presenta en las manos grandes quemaduras que dejan al descubierto los huesos.

En el depósito del cementerio fué identificado el cadáver por el guardia Serrano, que conoció personalmente al *Hojalatero*.

Entierro de las víctimas

Esta mañana se ha celebrado la conducción, desde el depósito judicial hasta el cementerio de San Lorenzo, de los cadáveres de las víctimas del trágico suceso desarrollado en la calle del Calvario.

Los restos de la barrida donde habitaron las víctimas, se han acudido casi en masa al entierro, acompañando los restos de la familia, donde reposa el sarcófago propiedad de la familia, donde reposan los restos del esposo de la infeliz Carmen Alonso.

Sobre los féretros, que eran negros con adornos de metal dorado, iban varias coronas dedicadas por la familia y los amigos de las víctimas.

Carros fúnebres, tirados por seis caballos, conducían los féretros, cuyas cintas llevaban velinas y amiras de Carmen Alonso y Remedios Nadal.

Presidían el duelo el hijo mayor de aquella y el novio de ésta.

CONGRESO

(TÉRMINO DE LA SESIÓN DE AYER)

El señor ministro de *Gracia y Justicia* interviene en el debate para encontrar justa la aplicación del presupuesto.

El señor marqués del *Vadillo* explica su voto en favor del Gobierno.

El Sr. *Azcárate* se opone al voto particular, y dice que podría rebajarse al alto cargo lo que se aumentará al rural, y pregunta al Gobierno si es cierto que concuerda con el Vaticano la supresión de algunas diócesis.

El Sr. *Maura* dice que, lejos de oponerse, se partidarlo de que se eleven proporcionalmente las asignaciones de los párrocos.

Lo que ocurre—añade—es que ahora no podemos ir al aumento, por la razón sencilla de no sentirlo nuestros medios económicos.

Bien quisieramos acceder a peticiones tan justas, pero no es posible acometer a un tiempo todas las reformas.

En cuanto a la supresión de diócesis, sólo voy a contestar una cosa, a saber: que es más fácil acordar con Roma que realizar en la práctica.

Los Sres. *Sesante* y *Morot* explican su voto favorable al del primero y contrario al del jefe de los liberales, por crear una incógnita lo que se establecía.

El Sr. *Prío*, aun cuando había ofrecido escribir patrocinando la reforma, se pone a disposición del Gobierno, en vista de las razones expuestas.

Procede a votación nominal, desechándose el voto particular del Sr. *Salaberry* por 113 votos contra 14.

En favor del voto particular votaron los señores Sres. *Soler* y *March*, *Rahola* y *Raventós*.

Se levanta la sesión a las ocho y media.

Sesión de hoy

Abre la sesión de hoy a las tres menos cuarto, presidiendo el Sr. *Dato*.

En el banco azul el presidente del Consejo y los ministros de *Gracia y Justicia*, *Guerra*, *Gobernación* y *Fomento*.

En los escaños pocos diputados.

El Sr. *Viesca* presenta varios documentos a la Cámara de Comercio de Cádiz, que ruega pase a la comisión que entiende en las reformas de Marina.

El Sr. *Gómez Acebo* se ocupa de los nombramientos de jueces municipales, reconociendo que el Gobierno se ha abstenido de influir en ellos, pero creyendo que las Salas de Gobierno de las Audiencias no han secundado con toda eficacia la comisión que en ellas ha depositado el Gobierno.

Estima que el decano del Colegio notarial ha corrido en la multa de 500 pesetas por infracción de la ley.

El ministro de *Gracia y Justicia*: Agradeciendo a S. S. los juicios formulados respecto de la importancia del Gobierno, y si siguen no ha segunda línea de conducta puede estar seguro de nuestro desagrado.

El Sr. *Janoy* denuncia abusos de la Compañía de ferrocarriles del Norte en la carga de mercancías y almacenaje en la estación de Vals.

El señor ministro de *Fomento* ofrece interese.

NOVEDADES PARA SEÑORAS CORREO, 4

PAÑERÍA INGLESA

PRECIO FIJO Y ECONOMICO

NOVEDADES PARA CABALLEROS CORREO, 4

LA ZURCIDORA MECÁNICA



Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo o seda. NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS Depósito: Patent MAGIC WEAVER. Paseo de Gracia, 97 - BARCELONA.

PLAZA CELENQUE 1

Casa de esquina a la calle del Arenal, se trasladada la Exposición de muebles de ebanistería y tapicería y se realizan con precios ventajosos todos los comedores, despachos y alcobas que hay en el almacén de la calle Peligros, 7, entrada Jardines, 40, de A. VALLEJO, fabricante. Talleres. Paseo de San Vicente, 4. EXPORTACIÓN A PROVINCIAS

Emplastos Perforados Americanos

DE FIELTRO ROJO O SEA BAYETA ENCARNADA del Dr. WINTER

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, torceduras, contusiones, etc. Los emplastos perforados americanos de fialtro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, e instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven a los enfermos la salud. Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales. Los emplastos de fialtro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter.—Cura como por encanto.—Boticas y droguerías.

El "Argus de la Presse,"

la más antigua AGENCIA DE RECORTES DE PERIÓDICOS ha extraído en el 28.º año de su existencia El ARGUS DE LA PRESSE está en relaciones con los periódicos de todo el mundo. El ARGUS proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos a los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana

ESCRIBIR:

14, rue Dronot, París IX.º

Dirección telegráfica: A CHAMBURE PARIS

VINO AROUD

CARNE, QUINA, HIERRO

Con base de vino generoso de Andalucía, preparado con jugo de carne y las cortezas más ricas de quina, en virtud de su asociación con el hierro, es un auxiliar precioso en los casos de *Clorosis, Anemia profunda, Menstruaciones dolorosas, Calenturas de las colonias, Malaria, etc.* 102, rue Richelieu, París, y en todas las farmacias del extranjero.

ACCESORIOS PARA

Automóviles y bicicletas

Mestre y Blatgé

Piezas sueltas.—Agencia exclusiva de los faros y linternas DIELTZ y de los ejes para ciclos, con freno y ruedas libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, París

Dirección telegráfica: MESBLA-PARIS

EL ABATIMIENTO

PRODUCIDO POR

las enfermedades, las fiebres, las fatigas

ó los excesos, desaparecen en algunos días tomando el HEMONEUROL COGNET

Remedio por excelencia contra la anemia, clorosis y pobreza de la sangre. París, 43, rue de Saintonge, y en todas las farmacias y droguerías.

FRUTALES DE ARAGON

en Daroca (Aragón). Arboles frutales y de adorno, rosales, etc. Pidan catálos. á su admor. en Daroca, y Alcalá, 52, 2.º Madrid.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martín.—Siemens.

Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Acero Bessemer, Siemens—Martín y Tropenas en las dimensiones regulas para el comercio y construcciones.

Carriles Vignoles, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix é Bessemer para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para despiatación y otros usos y grande piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y bañeros galvanizados.

Lanteras para fabricas de conservas.

Embases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Importante á las Señoras

PRIMERA CASA EN ESPAÑA

PARA

Manguitos, corbatas, estolas y boas de piel

A PRECIOS SIN EJEMPLO

Es la única y verdadera sucursal que tienen en esta Corte las principales fábricas del extranjero, la cual pone en conocimiento de las señoras, que acaba de recibir un inmenso surtido en *Manguitos, Boas, Estolas y Corbatas de Piel* á precios sin competencia.

MANGUITOS Y BOAS DE PIEL

desde UNA PESETA en adelante

LA MAGDALENA

28—CALLE MAYOR—28 MADRID

CASA EN PARIS Y LYON

GRAN EXPORTACION A PROVINCIAS

Nota muy importante: No equivocarse, fijarse bien, es LA MAGDALENA

SE FORRAN TODA CLASE DE MANGUITOS

Jarabe de San Agustín

DEL FRAILE BONIFACIO DE LAS PALMAS

Purifica y regenera la sangre

Fortalece á los débiles

Cura rápidamente todas las enfermedades que engendran las impurezas de la sangre

Este Jarabe se prepara únicamente en el Laboratorio Químico-Farmacéutico de la iglesia de San Agustín de Génova (Italia.)

A cada frasco de Jarabe acompaña un librito con las instrucciones para su uso.

De venta en las principales armacías del mundo.

Exposición Internacional de 1875

MENCION HONORABLE

NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTÁNEA

La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), sin desengrasar antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos.

ARGENTINA, POLVO DE FLORA, para blanquear el cutis

ALBINE, BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer rápidamente las pecas

ALOBIBADA, para brillantes á los cabellos, después de peinada para dar brillo á la tintura

haberse aplicado

Casa Desnoes, perfumista

102—RUE RICHELIEU—102, PARIS

VENTA

En todas las buenas farmacias, perfumerías y bazares

A los que sufren del estómago

prescriben y recomiendan los médicos el digestivo GARDANO sifir estomacal antiagrástico, aprobado por la Facultad de Medicina.—De gusto exquisito y seguros resultados en las dispepsias, gastralgias, acedias, peso, inflamación y dolor del estómago, vómitos del embarazo, inapetencia Reconstituyente de primer orden, para vigorizar el estómago y normalizar sus uniones.

WHISKY

EL MEJOR LICOR ES EL QUE LLEVA LA MARCA

MAY DEW

cuyo propietario en Glasgow es el señor CULLEN & WARBOP

De venta en las principales cañes y colmados.

FILTROS

para agua, nuevos sistemas, baratos y buenos. UTENSILIOS de COCINA. CAFETERAS. CALIENTAPIÉS de muchos modelos, desde 1 peseta CALEFACCIÓN moderna por petróleo. JUZGOS de chimenes.

Antigua Lampistería de MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).

Vendo en 5.000 ptas. negocio industrial que produce más del 30 por 100 libre. Cédula 47.614. Lista Correos.

Higiene

Cuidados de la boca

Empléese únicamente los *Elixir, Polvos y Pasta dentífricos* de los REVERENDOS PADRES

BENEDICTINOS

de la Abadía de Soulac (Gironde), Francia.

Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

Antisepsia, desinfección. Licor de LABARRAQUE. Desinfección del suelo, de las casas de las ropas, loción de las heridas quemaduras, sarpujillo, et cetera; tocado de las señoras, lavatorios é inyecciones. Véndese en la mayor parte de las armacías y 19, rue Jacob.

VINAGRE

superior de TOCADOR y verdadera

Agua de Betot

Solo dentífrico aprobado por la Academia de Medicina de París.

De venta en las principales droguerías y farmacias.

PROFESOR

De 1.ª y 2.ª enseñanza.—Metemática, dibujo, ciencias, etc. Lecciones en su casa y á domicilio. Honorarios módicos. Se ofrece para llevar la contabilidad y correspondencia de una casa ó como escribiente de oficinas ó particulares.—Calle de Argensola, 2, 4.º izquierda.

Remedio de Abisinia

EXIBARD

EN POLVOS CIGARRILLOS

HOJAS PARA FUMAR

Soberano contra

ASMA

CATARRO

OPRESIÓN

y todas afecciones espasmódicas de las vías respiratorias

30 años de éxito

Jarabe de Gibert

y grajeas

Afecciones sifilíticas

Vicios de la sangre

Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por

BOUTIONY-BUHAMEL

Desconfíese de las imitaciones

EL MAS PRECIOSO

de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo

Vino Deiresne

con PEPTONA

adoptado por los hospitales

Véndese en las buenas farmacias

Fumadores II

DEBÉS COMPRAR

si queréis conservar la salud

EL PAPEL

HIDALGUÍA

ó EL

LE CHIC PARISIEN

Es una clase superior: en ORNIZA BLANCA el primero; VITELA FINISIMA el segundo.

Pedirlo en todos los estancos, kioscos y foforeros de cañes.

Agua Léchelle

HEMOSTÁTICA.—

Se receta contra los flujos, la anemia, la clorosis, la anemia, las enfermedades del pecho y de los intestinos, el apocamiento, los espantos de sangre, los catarros y la disentería.

Venta: Rue Saint-Honoré, 105, París.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor **Reina María Cristina**

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **Montevideo**

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba é isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **Montserrat**

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y concombimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El 9 de Noviembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Isla de Luzón**

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila; sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **P. de Satrústegui**

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de Octubre saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Septiembre saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco**

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en las fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 y 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Coches ligeros de 4 cilindros

CHASSIS

Tipo E 8-10 HP.....	5.500 francos.
— C 12-14 HP.....	6.750 —
— H 16-20 HP.....	11.300 —
— K 25-35 HP.....	13.500 —

H. GUILLEMIN Y COMP.ª

INGENIEROS CONSTRUCTORES

12 y 12, rue de Metz, COURBEVOIE (Seine)

FRANCIA

Kabelfabrik Actine-Gesellschaft

(SOCIEDAD POR ACCIONES)

Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria)

Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados

para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados, Especialidad en aguas de Tocador KAWANO, DIVINA, FLORIDA, BRISA, D.ª LA MONTAÑA, extractos superiores para el baño, y en toda clase de perfumería

Pereña y Compañía.—Santander